
Jarní probouzení parku mělo opět úspěch
Středisko volného času Bruntál, p. o., zorganizovalo v pátek 22. dubna již tradiční akci – Jarní probouzení parku, která měla 
opět díky skvělému programu, ale také hezkému počasí, na kterém venkovní akce velmi závisí, obrovský úspěch. Dorazily 
stovky dětí ze základních i středních škol, školek, ale také jen nejmenší děti s rodiči. 

Jesenická zabodovala – získala 
titul Ekoškoly

Jako jediná ve městě a jedna z mála v celém kraji získala 
základní škola v Jesenické ulici titul Ekoškoly. Podařilo se jí 
to po dlouhodobé snaze a po posouzení ze strany odborných 
auditorů získala velmi dobré hodnocení. 

Výlety do minulosti 2016 představily 
místa nová i osvědčená

U příležitosti Mezinárodního dne památek i letos připravilo 
město Bruntál ve spolupráci s Muzeem v Bruntále, Klubem 
Za starý Bruntál a Římskokatolickou farností Bruntál  
v polovině dubna víkend plný zajímavých akcí.

Sezona úzkokolejky 
se nezadržitelně blíží

Na první jízdu parním vlakem se mohou všichni milovníci 
železnic těšit v neděli 8. května. To vyjede parní vlak na koleje 
z Třemešné do Osoblahy v letošním roce poprvé a rozhodně 
ne naposledy. 

Úspěch Střední odborné 
školy Bruntál 

Martin Repáň, žák 2. ročníku oboru opravář zemědělských 
strojů, se zúčastnil 19. a 20. dubna jubilejního 20. ročníku 
mezinárodní soutěže žáků středních škol ve svařování pod 
názvem Zlatý pohár Linde ve Frýdku-Místku. 

Pokračování na str. 5
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Stovky dětí dorazily do parku v pátek 22. dubna. Konala se zde oblíbená akce, která pomyslně uvedla městský park  
do provozu, a to Jarní probouzení parku.									                 Foto: lk
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Jarní probouzení parku mělo 
opět úspěch

Městský park v Kavalcově 
ulici se tak od půl deváté ráno 
až do třetí hodiny odpolední 
proměnil v les, kde se všichni 
dorazivší naučili odlévat sto-
py zvířat a poznávat pobyto-
vé značky. Děti se seznámily 
se zvířaty z lesa, například  
s ježkem, hady, brouky a také 
divokými ptáky. Svůj stánek 
měly všechny základní školy 
z města a také střední školy  
a mnoho dalších. Pro účastnící 

se děti byla připravena pozná-
vací stezka, na ní plnily různé 
úkoly a za jejich splnění dosta-
ly nakonec zaslouženou od-
měnu. Česko-polskou slavnost  
v parku zrealizovalo Středis-
ko volného času ve spoluprá-
ci s městem Bruntál, Lesy ČR  
a turistickým oddílem Čá-
pata. V rámci udržitelnosti 
česko-polských projektů akci  
v parku navštívilo také dvacet 
Poláků z města Prudnik. 

(lk)

Hudební odpoledne v parku 
Městský park v Kavalcově ulici ožije v sobotu 28. května 
hudebním odpolednem. Program bude pro děti i dospělé, 
neváhejte a přijďte se do parku pobavit.

Pro děti bude od 9:00 ho-
din připraven bohatý jarmark  
a také dětský den – tedy růz-
né aktivity, hry a spousta 
dalšího od 12:00 hodin navá-
že hudební program. Během 
dne vystoupí Jackins rockels, 
Beáta Bocek, Lada Šimíčková  
a Ivo Cicvárek, Noir Voir, Da-
vid Stypka a Bandjeez, Zdeněk 
Bína (frontman kapely 123mi-
nut), Downbelow a Pengui-

nsmeat. Jako v předchozích 
letech bude připravena oblíbe-
ná čajovna, program pro děti, 
ruční tvorba, různé zajímavé 
workshopy a stánky. Akci po-
řádá Milan Buček ml., Brun-
tálský Open Mic, Jesenické 
infocentrum, rodina Brňáko-
va (restaurace Roští) a město 
Bruntál. Tato akce je finančně 
podpořena městem Bruntál.

 (zr)

Nová lokalita pro stavbu domků
Rada města Bruntálu ve středu 28. dubna schválila 
prostřednictvím dodatku se zhotovitelem přerušení prací na 
inženýrských sítích v lokalitě Skrbovická na dobu od 1. května do  
31. srpna letošního roku, aby měli stavebníci možnost zahájit 
samotnou výstavbu domků. 

Současně je připravována realizace inženýrských sítí v druhé 
části lokality (Skrbovická II), která bezprostředně navazuje na 
nyní zastavovanou plochu. V lokalitě Skrbovická II se očekává 
vznik více než 20 stavebních parcel. Nová lokalita si před zahá-
jením výstavby domů vyžádá zhruba dva roky příprav. 

Křížová cesta v křížové chodbě
Na výstavu Křížová cesta z Rudy se můžete přijít podívat sty-

lově do křížové chodby farního úřadu v Bruntále. Výstava foto-
grafií ojedinělé křížové cesty z malé vesničky na Rýmařovsku 
Pavla Rapušáka je otevřena od 4. května do 1. června v prosto-
rách farního úřadu v Bruntále. Na kancelář farního úřadu mů-
žete zazvonit v úřední hodiny ve středu od 15 do 17 hodin a ve 
čtvrtek od 10 do 12 hodin.                                                             (zr)

Uvítejte jaro s Motorafany
Zahájit motorkářskou sezonu můžete přjít v sobotu 7. května 
na náměstí Míru v Bruntále. Motorafani Bruntál ve spolupráci 
s městem pořádají koncerty rockových kapel a mnoho dalšího.

Akce je určena pro všechny 
s duší motorkáře se strojem  
i bez, bez rozdílu stáří, kuba-
tury, vyznání či stylu. Pro-
gram odstartuje v 9:30 na 
pódiu zahraje Rotor, ve 12:00 

bude požehnání nové sezo-
ně, od 12:45 naváže Ahard,  
v 15:00 zahraje Rimortis,  
v 17:15 se představí Hysteria  
a 19:30 vystoupí Black Bull.

(zr)

Vyhlášení výběrového řízení 
Město Bruntál vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002 

Sb., o úřednících územních samosprávných celků, výběrové 
řízení na místo:

Úředník/ce - redaktor/ka (městských novin)
Více informací, náležitosti a požadavky na úřední desce 

města a www.mubruntal.cz. 
Předpokládaný termín nástupu: červen 2016, příp. dle dohody  
Písemnou přihlášku lze podat: ve lhůtě do 17. května na po-

datelně Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál 
nebo ji odeslat na adresu: Městský úřad Bruntál, sekretariát ta-
jemníka, Nádražní 20, 792 01 BRUNTÁL

Jedním ze stanovišť byl i prostor pro mladé včelaře, kteří mají své 
útočiště v areálu základní školy v Jesenické ulici.             Foto: lk

Pokračování z titulní strany
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Jesenická zabodovala – získala titul Ekoškoly
Program Ekoškola je meziná-

rodní vzdělávací program, je-
hož hlavním cílem je, aby žáci 
snižovali ekologický dopad 
školy a svého jednání na život-
ní prostředí a zlepšili prostředí 
ve škole a jejím okolí. O titul 
Ekoškoly začala bruntálská 
základní škola usilovat již před 
třemi lety, kdy se v roce 2012 
přihlásila do programu o zís-
kání tohoto ohodnocení. Vize 
dosáhnout něčeho podobného 
ale existovala již před něja-
kými sedmi lety, tehdy začala 
škola pracovat na tom, aby se  
v ekologii posunula dopředu. 

Program je unikátní v tom, 
že v něm děti a učitelé aktivně 
spolupracují, avšak velká část 
zodpovědnosti je ponechána 
žákům. 

Základní škola musela zrea-
lizovat sedm kroků, které jsou 
předpokladem k získání titulu 
Ekoškola. „Sestavili jsme také 
vlastní ekotým, ten se skládá  
z celkem pětatřiceti dětí ze všech 
ročníků a několika zástupců 
školy. Scházíme se přibližně jed-
nou za tři týdny a řešíme, co je 
aktuálně potřeba. Svůj ekopro-
gram má i školní družina,“ řekla 
Eva Vroblová. Základem k zís-
kání mezinárodně uznávaného 
titulu bylo vypracování analýzy 
školy. „Prošli jsme si školu a za-
psali si, co bychom chtěli zlepšit. 
Zaměřili jsme se například na 
prostředí školy, odpady, energie, 
vodu a tak dále. Z každého té-
matu jsme se pokusili posunout 
školu o krok dál, k lepšímu. Ve 
chvíli, kdy se nám to podařilo, 
jsme pozvali auditory z Terery, 
což je nevládní nezisková orga-
nizace, která působí v oblasti 
environmentální výchovy,“ vy-
světlila Eva Vroblová. Auditoři 
školu prošli, mluvili samostatně 
s žáky, potom i s pedagogy a po 
vyhodnocení usoudili, že zá-
kladní škola na titul má nárok. 
„Dokonce jsme dostali pochva-
lu, že u většiny hodnocených 
bodů nejsme na prvním stupni 

hodnocení, ale jsme na druhém 
třetím stupni, což je pro začáteč-
níky obrovský úspěch,“ doplnila 
za organizátory Vroblová. 

Ekologické aktivity
Škola má za sebou skutečně 

úctyhodný seznam ekologic-
kých aktivit, do kterých se za-
pojuje a je jejich součástí. Třídí 
se zde například zcela běžně 
odpad, škola má i svůj kompo-
stér, sbírají papír, kaštany, ob-
lečení, suché pečivo, také elekt-
roodpad, staré mobily a mnoho 
dalšího. Žáci se zaměřují také 
na energetické hospodářství 
– mají například popsané vy-
pínače a upozorňují, že se má 
zhasínat a šetřit. Proběhla také 
kampaň za šetření vodou a pití 
kohoutkové vody, ne té z PET 
lahví. Žáci na základě diskuze 
zjistili, že mají občas problém 
se ve škole zorientovat, a tak 
pomalu připravují na chodby 
směrovky, které jim to zjed-
noduší. Stejně tak zjistili, že 
mají problém se vyznat v pe-
dagozích, a tak v současnosti 
připravují velkou tabuli, kde 
budou fotky jednotlivých uči-
telů. „Velkou zásluhu má také 
školní kuchyně – paní vedou-
cí je velmi zodpovědná a pro 
děti připravuje pečlivě stravu  
z místních produktů, zaměřuje 
se na zdravou alternativní stra-
vu. Obvyklý je výběr alespoň  
z jednoho bezmasého jídla nebo 
něčeho lehčího. Připravovaný 
jídelníček také koresponduje  
s kalendářem. Jídlo je připravo-
vané vzhledem k sezonním plo-
dinám a připomínají nám tak 
třeba i různé zvyky nebo svátky, 
třeba míváme svatomartinskou 
husu a tak dále,“ popsala Eva 
Vroblová. 

Škola nabízí dětem i mnoho 
dalšího, funguje zde mysli-
vecký kroužek, nově včelař-
ský kroužek. V provozu je  
i přírodní zahrada – děti se 
dostávají do kontaktu s půdou, 
rostlinkami. V zahradě jsou 
dvě venkovní učebny – jedna 

otevřená a druhá zastřešená. 
Děti zde vysadily keře, ma-
liníky, ostružiníky, jsou tady 
také různé hmyzí domečky, 
kompostárna a velké krmítko.

„Zapojujeme se do různých 
ekologických soutěží, spolupra-
cujeme i s městským úřadem, 
účastníme se ekologických pro-
gramů, které pořádá například 
Středisko volného času Bruntál. 
Děti se byly také podívat v tří-
dičce odpadů, aby věděly, jak to 
tam chodí,“ doplnila Vroblová.

Titul na tři roky
Titul Ekoškoly získala Jese-

nická na tři roky, pak přijedou 
znovu auditoři, už nebudou 
kontrolovat, jak se škole daří 
při plnění stávajících úkolů,  
ale nakolik se posunuli a po-
kročili dále. „Získali jsme  
i vlajku, kterou máme vyvěše-
nou před školou, a máme právo 
používat titul Ekoškoly. V červ-
nu jsou navíc zástupci ekotýmu 
pozvaní do Senátu, kde bude 
probíhat slavnostní předání 
titulu. Nicméně to nezname-
ná, že bychom měli usnout na 
vavřínech, i nadále pracujeme 
a rozvíjíme ekologickou stránku 
naší školy,“ řekla Vroblová.

Jednotlivé body, které musela 
škola pro udělení titulu získat, 
mají různé úrovně. „Například 
pokud se bavíme o třídění, pak 
je to v prvním stupni náročnosti 
to, že škola třídí alespoň dva od-
pady, v druhém to, že třídí ale-
spoň čtyři odpady, ve třetím to, 
že třídí všechny odpady a děti se 

účastní programů o třídění od-
padu, a ve čtvrtém to, že třídí 
všechny odpady a programy o 
třídění vytváří sami a působí na 
veřejnost – čtvrtý stupeň mívá 
obvykle přesah směrem k veřej-
nosti,“ vysvětlila organizátorka. 

Titulu si cení i ředitelka ško-
ly PhDr. Marcela Žáková: „Je 
to pro nás obrovský úspěch, 
titul Ekoškola je mezinárodní 
a škol, které ho získaly, je sku-
tečně poskrovnu. Mám sice tro-
chu obavu, zda se nám podaří 
titul při příští kontrole obhájit, 
ale rozhodně proto uděláme 
všechno. Velice si cením toho, 
že získání titulu je z hlavní části 
zásluhou našich žáků, za vším 
stojí jejich rozhodnutí, snaha  
a neustálá aktivita. Samozřej-
mě jim pomáhali i někteří pe-
dagogové z ekotýmu, ale pře-
devším je to úspěch samotných 
žáků a o to víc jsem na ně a na 
získání titulu Ekoškola pyšná.“ 
Potěšení z úspěchu základní 
školy v Jesenické ulici neskrý-
val ani místostarosta Vladimír 
Jedlička, v jehož gesci se škol-
ství nachází: „Jsem moc rád, že 
máme v Bruntále tak úspěšnou 
školu, které se podařilo tento 
mimořádný titul získat. Skuteč-
ně si to zaslouží, jejich činnost 
směřující k ekologii sleduji už 
několik let a jsem potěšen, že 
nakonec získali zasloužená oce-
nění.“                                     (lk)

Klub Za starý Bruntál zve všechny příznivce cykloturistiky na 19. ročník Memoriálu Petra Hábla do okolí Slezské 
Harty na cyklovýlet „Okolo Harty“.

Akce odstartuje v sobotu 7. května od 8 do 10 hodin u are-
álu firmy Fides (za Kauflandem). Je připraveno celkem osm 
tras po značených komunikacích. K dispozici budou mapy tří 
tras: trasy A – tři varianty s délkou 14–17 km, trasy B – tři 
varianty s délkou 26–32 km, trasa C – jedna trasa s délkou  

43 km. Startovné je pro dospělé 20 Kč, děti 5 Kč. Každý účast-
ník obdrží diplom a samolepku na kolo. Výletu se zúčastní 
každý na vlastní nebezpečí. Na startu budou zajištěny bez-
platné servisní služby firmy VELO-SERVIS Jiřího Šíra.

 (zr)

Cyklo s Klubem Za starý Bruntál

Pokračování z titulní strany

Titul Ekoškola ocenil při své návštěvě na základní škole v Jesenic-
ké ulici i místostarosta Vladimír Jedlička.                   Foto: archiv
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Myslete pozitivně s Klubem 
zdraví v Bruntále 

Klub zdraví v Bruntále nabízí veřejnosti přednášku s názvem 
Pozitivní myšlení. Přednášející Radek Kantor, lektor zdravého 
životního stylu, posluchačům vysvětlí, jak může mysl ovlivňo-
vat tělesné reakce. Zjistíme, že v této oblasti funguje i opačná 
reakce – vliv na myšlení mají i naše tělesné smysly, tedy čím se 
krmíme, tak myslíme. Lektor nám představí 3 kroky k optimis-
tickému pohledu na svět. Srdečně vás zveme na tuto zajímavou 
přednášku. Přednáška se koná ve Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál, ve středu 18. května v 18.00 hodin. 

Recitační soutěž ve městě 
s přehledem vyhráli žáci ZŠ Jesenická
V úterý 12. dubna se konala městská recitační soutěž žáků 
základních škol v Bruntále, kterou uspořádalo Středisko 
volného času Bruntál. 

Této již tradiční soutěže se zúčastnili žáci ze základní školy 
Jesenická, Školní a ZŠ Amos. Celkem soutěžilo 51 žáků v pěti 
kategoriích. Celou soutěž ovládli žáci ze ZŠ v Jesenické ulici  
a odnesli si tak 13 výher z 15. V každé kategorii rozhodovali o ví-
tězi porotci, složení z učitelů českého jazyka, zástupců knihovny  
a SVČ. Na soutěži vládla dobrá a pohodová atmosféra a všechny 
děti byly moc šikovné a připravily si krásné básničky.

V 1. kategorii (žáci 1. tříd) zvítězili:
	 1.	 Eliška Vroblová – ZŠ Jesenická
	 2.	 Josef Bartošák – ZŠ Jesenická
	 3.	 Adam Karajannis – ZŠ Školní
Ve 2. kategorii (žáci 2. a 3. tříd) zvítězili:
	 1.	 Barbora Drápalová – ZŠ Jesenická
	 2.	 Anita Mecová – ZŠ Jesenická
	 3.	 Antonín Orság – ZŠ Jesenická
Ve 3. kategorii (žáci 4. a 5. tříd) zvítězili:
	 1.	 Petr Tobolák – ZŠ Jesenická
	 2.	 Veronika Duhajská – ZŠ Jesenická
	 3.	 Josef Kovařík – ZŠ Jesenická
Ve 4. kategorii (žáci 6. a 7. tříd) zvítězili:
	 1.	 Julie Jarošová – ZŠ Školní
	 2.	 Anna Janalíková – ZŠ Jesenická
	 3.	 Nela Brázdilová – ZŠ jesenická
V 5. kategorii (žáci 8. a 9. tříd) zvítězili:
	 1.	 Eliška Horáková – ZŠ Jesenická
	 2.	 Lenka Rapantová – ZŠ Jesenická
	 3.	 Veronika Zpěváková – ZŠ Jesenická
Vítězové obdrželi diplomy, knižní poukázku a sladkou odmě-

nu. Sladkou odměnu získali také ostatní účastníci. Recitační 
soutěž finančně podpořilo město Bruntál, kterému tímto pořa-
datelé vřele děkují. Poděkování patří také zúčastněným dětem  
a jejich učitelům, kteří je do soutěže připravili.                       (JF)

Dubnové opravy cest 
a chodníků odstartovaly

Opravy chodníků a cest na řadě míst ve městě odstartovaly. 
Rekonstrukce se dočkají nejen místní komunikace  
a chodníky, ale také mnohé parkovací plochy a nástupní 
plochy s ohledem na potřeby Hasičského záchranného sboru. 

Na opravy cest je připrave-
no celkem 800 tisíc korun, na 
nové chodníky město vyčleni-
lo cca 913 tisíc korun a dalších 
600 tisíc korun je letos při-
praveno na úpravy stávajících  
a realizaci nových parkova-
cích stání a 450 tisíc korun 
bude použito na úpravy ná-
stupních ploch. 

Aktuálně se opravuje napří-
klad parkoviště v Zeyerově 
ulici, kde si řidiči dlouhodobě 
stěžovali na nedostatek parko-
vacích míst. Dále probíhá prv-
ní etapa revitalizace z celkově 
tří zamýšlených sídliště Květ-
ná. O probíhajících opravách 
budeme čtenáře průběžně in-
formovat.                               (lk)

Nové parkovací plochy vznikají v Zeyerově ulici, ty dosavadní ne-
byly kapacitně dostačující. 

První etapa revitalizace z několika do budoucna plánovaných 
probíhá aktuálně v sídlišti Květná.

Dokončené už jsou opravy chodníku u Žižkova náměstí. Dřívější 
dlažbu nahradily žulové kostky. 			        Fota: lk

Recitační soutěž připravilo Středisko volného času Bruntál.  
Zúčastnilo se více než padesát dětí.                                    Foto: archiv
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Výlety do minulosti 2016 představily místa nová i osvědčená
V pátek 15. dubna si mohli 

zájemci vyšlápnout schody 
vedoucí na věž farního koste-
la Nanebevzetí Panny Marie. 
Prostory věže se návštěvní-
kům otevřely úderem 15. ho-
diny a poslední zájemci sem 
vystoupali před 18. hodinou 
podvečerní. Za odměnu je po 
strmém výstupu čekal krás-
ný výhled nejen na celé měs-
to, ale také na široké okolí. 
Vzhledem k tomu, že vyhlíd-
ce poměrně přálo i počasí, 
bylo skutečně co obdivovat. 
Páteční program pokračoval  

v divadelním duchu, na zám-
ku se v 17 a 17:30 hodin posta-
rali o zábavu herci z divadel-
ního souboru Magnet Bruntál 
a dorazivším zahráli krátká 
představení pod názvem Ko-
šilaté epopeje. V 18 hodin pak 
navázal Slavnostní koncert na 
schodech. Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál si pro koncert 
vybral netradiční prostředí, 
které se však nakonec uká-
zalo jako výborný nápad  
a zazpívali a zahráli desítkám 
posluchačů na zámeckých 
schodech v posledním patře 
zámku, kam se návštěvníci 

běžně nedostanou.
Program u příležitosti Me-

zinárodního dne památek 
navázal i v sobotu, od 10 až 
do 17 hodin byl pro veřejnost 
otevřen Společenský dům 
Bruntál. Přichystány zde byly 
panely s fotografiemi a texty  
z historie budovy a pro zájem-
ce byly připraveny i komen-
tované prohlídky míst, kam 
se lidé běžně nedostanou. 
Návštěvníci si prohlédli záku-
lisí společenského domu a do-
zvěděli se spoustu informací  
o jeho rekonstrukci. V 15 ho-
din se pak konala poslední 

akce, a to prohlídka budovy 
původní textilní továrny ve 
Fügnerově ulici, dnešního 
pivovaru. Majitel umožnil 
prohlídku celé budovy, dora-
zivší provedl Pavel Rapušák, 
kromě povídání o historii bu-
dovy, jejího bývalého využití 
donesl i několik fotografií, aby 
mohli lidé porovnat, nakolik 
šel s budovou čas. Kromě pro-
hlídky nepoužívaných prostor 
v prvním patře a podkroví če-
kala na návštěvníky také pro-
hlídka prostor pivovaru, kte-
rý v přízemí budovy aktuálně 
sídlí.                                        (lk)

Pokračování z titulní strany

Košilaté epopeje v podání divadelního souboru Magnet Bruntál. 

Slavnostní koncert na schodech připravil Smíšený pěvecký sbor 
Bruntál. 

Skoro stovka lidí si nenechala ujít komentovanou prohlídku bu-
dovy ve Fügnerově ulici. 

Výhled na město měli ti, kteří vystoupali po schodech na věž far-
ního kostela na Žižkově náměstí. 

Prohlídka společenského domu zahájila sobotní program. 

Nejen prostory fungujícího pivovaru, ale také momentálně nevy-
užívané patro a podkroví bylo cílem prohlídky.                  Fota: lk
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Úspěch Střední odborné 
školy Bruntál 

Klub seniorů Bruntál v květnu
9. května
Oslava Dne matek

16. května
Cvičení s paní Renatkou 
a kvíz

20. a 23. května
Tvoření – mandaly 

25. května
Klubový zájezd

Výroční členská schůze Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál
Výroční členská schůze sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál se konala 31. března v sále Kulturního střediska 
Bruntál, za účasti 152 členů a hosta místostarosty Vladimíra Jedličky. Na programu bylo zhodnocení činnosti a plnění 
rozpočtu sdružení za rok 2015.

Co se nám v roce 2015 po-
dařilo: 

- pravidelný kontakt s členy, 
a to služby v kanceláři každou 
středu;

- plavání a cvičení v kry-
tém bazénu Wellness centra 
Bruntál, vždy v pátek od 9 do 
10:30 hod., kterého se zúčast-
ňovalo průměrně 45 členů;

- účast na hrách zdravotně 
postižených občanů ve Vrb-
ně pod Pradědem 30. května 
loňského roku. Za naši orga-
nizaci startovalo 10 družstev 
a byli jsme úspěšní, obsadili 
jsme 1. a 2. místo z 28 druž-
stev celkem;

- rehabilitační a rekondiční 
pobyt od 29. června do 4. čer-
vence 2015. Pobyt byl velmi 

příjemný, po pravidelné ranní 
rozcvičce jsme si užívali well-
ness – bazén, vířivku, sauny  
i masáže a léčebnou koupel se 
zábaly; 

- byli jsme na exkurzi  
v UNIPREXU – ve výrobně 
svíček, na autobusovém zá-
jezdu na Pustevnách, měli 
jsme soutěžní sportovní pod-
večer a na závěr bylo posezení 
s cimbálovkou Solař;

- zájezd na Jesenicko – prv-
ní zastavení bylo v jeskyních 
Na Pomezí, druhé v lázních 
Jeseník, kde jsme si prohléd-
li okolí a užili blahodárných 
účinků pramenité vody Bal-
neostezky; 

- ke zklidnění předvánoč-
ního shonu jsme uspořádali  

v prosinci soutěž v kuželkách 
u Kokyho  v Bruntále. Nejlep-
ší z žen byla Taťana Dlugošo-
vá, z mužů Dušan Vavřík.

Dále byli členové seznámeni 
s plánem činnosti sdružení 
a rozpočtem pro rok 2016.  
V diskuze vystoupil místosta-
rosta města Bruntálu Vladi-
mír Jedlička, který hovořil  
o stacionáři pro seniory, služ-
bě senior taxi a zodpověděl 
vznesené dotazy. Důležitým 
bodem jednání byly samot-
né volby do výboru sdružení  
a revizní komise. Novým 
předsedou sdružení byl zvo-
len Dušan Vavřík, místopřed-
sedou Ivan Tuček, čestným 
předsedou Vlastimil Kaiser.

Za dlouholetou aktivní  

a obětavou činnost pro sdru-
žení byly uděleny děkovné 
listy Vlastimilu Kaiserovi, 
Valerii Cepkové, Ludmile Fo-
gašové a Jaroslavu Čapkovi. 

Závěrem musíme podotk-
nout, že značnou pomoc nám 
v uplynulém roce poskytl 
MěÚ Bruntál, a to formou 
dotací na organizaci plavání 
a cvičení v bazénu a na usku-
tečnění rekondičního poby-
tu. Bez těchto dotací by tyto 
akce neměly takovou úroveň, 
jak se nám je podařilo zajistit. 
Proto děkujeme MěÚ Bruntál 
za účinnou pomoc a věříme, 
že i v letošním roce bude naše 
spolupráce pokračovat.

Výbor SOZdP Bruntál

Vápenka u Razové opět zajímavější
Již od roku 2012 jezdí parta nadšenců z Klubu Za starý 
Bruntál a Razové na začátku jara připravit vápenku na 
turistický provoz. 

Místo leží na značené cyk-
lotrase a stalo se vyhledáva-
ným pro chvíli odpočinku, 
ale hlavně klidu. Od předání 
vápenky veřejnosti se díky 
Lesům České republiky, sprá-
va Bruntál ,podařilo vlastní 
pec nadkrýt a tak podstat-
ně prodloužit její životnost 
a koncem loňského roku táž 
správa doplnila prostor kry-

tým posezením. Pro většinu  
z nás jedenácti letošních čle-
nů úklidové čety, bylo nové 
posezení příjemným překva-
pením a po dokončení úklidu 
jsme je ihned při závěrečném 
tradičním opékání špekáč-
ků řádně vyzkoušeli. Tak-
že díly vedení LČR Bruntál  
a vás ostatní zveme k zastave-
ní.                                        (PR)

Soutěž se koná pod záštitou 
generálního partnera Linde 
Gas a. s., největšího dodava-
tele technických plynů v ČR. 
Soutěž podporují i další part-
neři, např. ESAB VAMBERK, 
s. r. o. – dodavatel svařovací 
techniky. Z každé školy lze do 
soutěže přihlásit pouze jed-
noho žáka pro danou metodu 
svařování. Věková hranice pro 
soutěžící žáky je stanovena na 
20 let dosažených v roce 2016. 
Soutěžilo se v metodách sva-
řování el. obloukem obalenou 
elektrodou, dále svařování  
el. obloukem tavící se elek-
trodou, svařování el. oblou-
kem netavící se elektrodou  
a svařování plamenem. Střed-
ní odborná škola Bruntál, pří-

spěvková organizace, přihlási-
la do soutěže tři žáky. Martin 
Repáň se umístil na 3. místě  
v metodě svařování svařování 
plamenem, a to v soutěžní ka-
tegorii část teoretická. V sou-
těži prokázal znalosti z tech-
nologie svařování a BOZP, 
kdy musel správně zodpově-
dět 60 otázek v časovém limi-
tu 20 minut. Martin Repáň je 
čerstvý absolvent kurzu sva-
řování, který mají žáci toho-
to oboru jako součást výuky.  
V příštím školním roce by 
mohl školu reprezentovat už 
jako svářeč s praktickými do-
vednostmi, k jejichž získání 
bude mít jistě příležitost na 
pracovišti AL INVEST, a. s., 
kde vykonává odborný vý-
cvik.                                      (EN)

Pokračování z titulní strany

Vápenka v Razové díky dobrovolníkům vypadá zase o něco lépe. 
Foto: AZ

Martin Repáň (vpravo) se stal třetím nejlepším svářečem v meto-
dě svařování plamenem na soutěži Zlatý pohár Linde ve Frýdku-
-Místku.                                                                  Foto: archiv školy
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Přerušíme informa-
ce o vilách v Bruntále 
a po dobu nemoci paní  
PhDr. Lubicy Mezerové se 
podíváme, jak žila většina 
obyvatel města. V Bruntá-
le žilo od počátku minulé-
ho století až do roku 1945  
něco pod 10 000 obyvatel. 
Po roce 1900 se přestavo-
vala celá část kolem Čer-
ného potoka z důvodu 
požární bezpečnosti. Až 
na výjimky zde nevznikají 
větší domy, ale kopírují se 
původní parcely. Kvali-
ta bydlení se však  velmi 
zvyšuje jednak budová-
ním vodovodního řadu  
a kanalizace, ale postupně 
také elektrifikací. 

Jednotliví místní podni-
katelé, především v textil-
nictví, staví bytové domy 
pro získání a udržení 
pracovní síly. Domy jsou 
stavěny v objektech to-
váren, jako např. u firmy 
Machold nebo Marburg, 

Návštěvníci Sovince se mohou 
letos podívat i do podzemí

Zcela novou možnost projít si unikátní částí podzemní 
chodby mají návštěvníci na hradě Sovinci od soboty 2. dubna. 
Tyto prostory chodby byly veřejnosti dosud nepřístupné. 

Podzemní prostory dlouhé 
82 metrů se dočkaly opravy 
za zhruba 5,5 milionu korun. 
Moravskoslezskému kraji se 
na projekt podařilo získat 
4,6 milionu korun z evrop-
ských peněz, zbytek doplatil 
kraj ze svého rozpočtu. Hrad 
Sovinec je ve správě krajské 
příspěvkové organizace Mu-
zeum v Bruntále. Obnovou 
prošla nejen část doposud 
zavalené chodby ze 17. sto-
letí, ale také hradní příkop 
a část barokního opevnění. 
„Díky těmto opravám vzni-
kl nový návštěvnický okruh, 
kdy mohou turisté pohodlně 
vstoupit z hradního příkopu 
do osvětleného podzemí s vy-
dlážděnou cestičkou a stud-
nou. Věřím, že zpřístupněná 
chodba hrad ještě více zatrak-
tivní a přivede do našeho re-
gionu další návštěvníky na 

některou z řady akcí, které se 
na hradu pravidelně konají,“ 
říká Ivan Strachoň, náměstek 
hejtmana MSK pro investice 
a cestovní ruch. „Opravena 
byla také východní terasová  
i západní příkopová zeď. Nový 
návštěvnický okruh je dlouhý 
zhruba 1000 metrů, umožňu-
je návštěvníkům prohlédnout 
si vnitřní i vnější opevnění  
a navazuje na vnitřní okruh 
s prohlídkou interiérů. Vede 
z předhradí do příkopu a do 
podzemní chodby, poté přes 
příkop do západního parká-
nu, Velké bašty a předsunu-
té bašty zvané Kočičí hlava. 
Končí na čtvrtém hradním 
nádvoří,“ upřesňuje Ľubica 
Mezerová z Muzea v Bruntá-
le. Neváhejte tedy a dorazte se 
na Sovinec a nově zpřístupně-
nou chodbu podívat. 

(zr)

Městská knihovna Bruntál – 
křest Vavříkovy knihy

Slavnostní událost se odehrála v Městské knihovně Bruntál ve 
čtvrtek 7 dubna. Starosta města Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA, 
zde pokřtil druhou knihu regionálního spisovatele Mgr. Jana 
Vavříka. 

V knize s názvem Návrat  
z pekla autor popisuje příběh, 
který slyšel před patnácti lety 
od své babičky. Ta byla za války 
nuceně nasazena v Německu. 
Atmosféru doby, ve které se 
děj knihy odehrává, přiblížil 
ve svém příspěvku Pavel Rapu-
šák, předseda Rady Klubu Za 
starý Bruntál. Svou novou kni-
hu krátce představil také sám 
autor. Kniha je již v prodeji  
a účastníci besedy si nenechali 
ujít autogramiádu a autorské 
čtení. Sdělení autora, že má již 
„v šuplíku“ rozepsanou novou 
knihu s pracovním názvem  
„Ve stínu levandule“, která čte-
náře zaujme detektivním poje-
tím celého příběhu, příjemně 
překvapilo přítomné čtenáře. 

Přejme si, aby autorovi záměr 
vyšel a my se tak mohli těšit na 
další setkání.                        (MŠ)

Autor křtěné knihy Jan Vavřík. 
Foto: archiv knihovny

Textilka Marburg – dům v pozadí je ubytovna 
pro svobodné ženy a matky.

Nová kolonie pod Uhlířským vrchem.

Poklidnou siluetu města narušovaly jen kostelní věže a tovární komíny. Ulice Květná po nové zá-
stavbě kolem roku 1900.

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 98. část

Jak žili obyvatelé města v minulosti (1)
Text a archiv Pavel Rapušák.
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anebo v nových čtvrtích 
města, jako v případě firem 
Olbrich a Plischke. Jedná se 
však většinou o malome-
trážní byty nebo byty, ve 
kterých bydlelo více rodin. 
Lehký průmysl nenabízel 
velké možnosti výdělků  
a lidé zde žili velmi skrom-
ně. Byl jsem osobně velmi 
překvapen, když jsem zjis-
til, že v domě, kde jsme žili 
od roku 1950 do roku 1969 
v pěti lidech, žilo do roku 
1945 pět rodin a ještě zde 
byla klempířská dílna. Až 
někde po roce 1920 začíná 
další vlna výstavby domů. 
Je vystavěna Mlýnská uli-
ce, po roce 1927 se staví 
ulice Pod Lipami, Husova, 
Kavalcova, Čelakovského 
a až po obsazení Sudet se 
krátce rozvíjí stavební ruch  
a vzniká ulice Česká, sídliš-
tě Tábor, ale s rozšiřováním 
války zde nová výstavba 
končí.

Dvě hlavní novinky roku 2016 v penzijním spoření (36)
Doplňkové penzijní spoření 

neboli 3. pilíř důchodové-
ho systému je od ledna 2016  
o něco atraktivnější. Hlavně 
proto, že se po 3 letech vrací 
možnost vybrat si našetřené 
peníze už v 60 letech. A spo-
řit na penzi se státním pří-
spěvkem lze nově i dětem.

1. Výplata od 60 let věku
Značně se zjednodušilo 

vyplácení peněz z penzijní-
ho spoření, o které můžete 
požádat, jakmile dosáhnete  
60 let věku.

Stát začal lidi motivovat 
také výplatou formou penze, 
a ne jednorázovým vyrov-
náním, které v praxi zatím 
dominuje. Pokud si od roku 
2016 zvolíte výplatu naspoře-
ných peněz prostřednictvím 
minimálně 10leté penze, bu-
dete osvobozeni od zdanění 
výnosů ve výši 15 %.

2. „Penzijko“ i pro děti
Podstatnou novinkou je 

dětské penzijní spoření. Od 
roku 2016 jsou rodiče opráv-

něni uzavřít smlouvu třeba  
i na roční dítě, které bude 
mít možnost vybrat si v 18 le-
tech až třetinu naspořených 
prostředků (bez příspěvků 
zaměstnavatele a státních 
příspěvků) a v penzijním 
spoření dál pokračovat. 
Hlavní výhodou tohoto pro-
duktu je státní podpora až  
2 760 Kč ročně (při naspoře-
ní alespoň 12 000 Kč).

Než svým dětem založíte 
penzijní spoření, položte si 
otázky:

Nebudou peníze odesíla-
né penzijnímu fondu chybět  
v rodinném rozpočtu?

Lze se spolehnout na výnos-
nost spoření, kterou zajišťuje 
státní příspěvek?

Budeme schopni a ochotni 
kvůli státní podpoře bloko-
vat dětem peníze desítky let?

Prozatím rodiče dětem 
spořili převážně formou sta-
vebního spoření, u kterého 
činí státní podpora 2 000 Kč 
ročně (při naspoření alespoň 
20 000 Kč), a po 6 letech je 
možné peníze včetně podpo-

ry vybrat a použít libovolně.
Přesto experti očekávají, že 

do 5 let budou v České re-
publice uzavřeny stovky tisíc 
smluv i na dětské penzijní 
spoření.

Inovací pro zajímavější 
penzijní spoření je více

Další změny penzijního spo-
ření se týkají daňové oblasti  
a začnou platit až od roku 
2017. Lidé, kteří budou spo-
řit měsíčně alespoň 3 000 Kč, 
získají maximální státní pří-
spěvky (2 760 Kč) a k tomu 
ušetří 3 600 Kč na daních. 
Dosud platí daňová úspora  
1 800 Kč ročně při minimál-
ní měsíční úložce do penzij-
ního fondu ve výši 2 000 Kč.

Také firmy mají být více 
motivovány v přispívání za-
městnancům, protože hra-
nice pro daňové zvýhodnění 
vzroste roku 2017 ze součas-
ných 30 000 Kč na 50 000 Kč. 
Příspěvky zaměstnavatele 
na spoření zaměstnanců bu-
dou nadále osvobozeny od 
platby sociálního a zdravot-

ního pojištění i od odvodu 
daně z příjmů právnických 
osob. Nové daňové podmín-
ky bude možné využít v da-
ňovém přiznání za rok 2017. 
Navýšení daňového zvýhod-
nění se podle odhadů vztáh-
ne na 5 % účastníků penzij-
ního spoření, protože ostatní 
si spoří nižší částky.

Průměrný klient aktuál-
ně zaznamená i zvýšení po-
platků za správu penzijního 
spoření a z ročních výnosů 
zhruba o 70 až 80 Kč roč-
ně. Penzijní spoření je však 
v porovnání se stavebním 
spořením nebo investičním 
životním pojištěním z tohoto 
hlediska stále nejvýhodnější. 
Poplatky zůstávají i nadále 
nižší než před rokem 2013 
a jejich mírné navýšení má 
navíc pozitivní efekt. Pen-
zijním společnostem se totiž 
rozšiřují investiční možnos-
ti, a mohou tak svým klien-
tům zajistit vyšší výnosy. 

(VU)

Nádražní ulice kolem roku 1915.Pokračování příště.

Dnešní Smetanova a Dvořákova kolem roku 
1930.

Dnešní Jesenická byla nejvýstavnější ulicí. 
Vpravo s obloukem nad vchodem bytový 
dům firmy Plischke. 



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 98. část



Náš domov 	 9	 4. května 2016

Sezona úzkokolejky se nezadržitelně blíží
Ani letos se lidé nemusí bát, 

že by přišli o možnost svézt se 
parní lokomotivou na oblíbe-
né trase Třemešná–Osoblaha 
a zpátky. Po zimní pauze, kdy 
vlak až na výjimky nevyjel, se 
znovu blíží letní sezona a s ní 
i pravidelné akce, které jsou  
s jízdou po úzkokolejce spoje-
ny. Zájemci, kteří si chtějí být 
stoprocentně jistí, že na ně 
zbude místo, si mohou rezer-
vovat lístek do místenkového 
vagonu, není to ale nutné, stej-
ně tak si mohou koupit lístek  
i přímo na nástupišti před 
vyjetím vlaku u průvodčího. 
Stejně tak lidé nemusí absol-
vovat celou trasu, ale mohou 
vystoupit na kterékoliv zastáv-
ce, kterou vlak absolvuje. Par-
ní lokomotiva staví dle jízdní-
ho řádu na zastávkách Liptaň, 
Dívčí Hrad, Horní Povelice, 
Amalín, Slezské Rudoltice, 

Koberno, Bohušov a cílová 
Osoblaha. Všechna z těchto 
míst mají turistům co nabíd-
nout a jejich prozkoumání 
stojí rozhodně za to. Vlak ob-
vykle vyjíždí z Třemešné ve 
Slezsku v 10:45, na jedenáct  
v cílové Osoblaze pak zastavu-
je ve 12:03 a na zpáteční cestu 
se vydává z Osoblahy v 15:08  
a v Třemešné staví v 16:39. 

První jízda, která zahájí le-
tošní sezonu, se bude konat 
v neděli 8. května, další cesty 
pak mohou zájemci podnik-
nout až o červnových sobo-
tách. V červenci a srpnu vlak 
vyjede vždy v sobotu i neděli 
v červenci navíc během obou 
státních svátků – v úterý  
5. a ve středu 6. července.  
V září se mohou zájemci tě-
šit na první tři sobotní jízdy, 
v říjnu je připravená pauza,  
v listopadu vlak vyjede jen 
jednou v sobotu 5. a v pro-

sinci také jen jednou, první 
sobotu 3. prosince. Aktuální 
rozpis jízd a program je uve-
řejněn na webových stránkách 
http://www.osoblazsko.com/
jizdni-rad/parni-vlaky-szd.  
V cílové Osoblaze mohou do-

razivší ochutnat pohoštění, 
které již tradičně představují 
výrobky Osoblažského cechu. 
Jízdy jsou během sezony často 
doprovázeny také speciálním 
rozšířeným programem. 

(lk)

Jaro láká k výletům – udělejte si minimálně 
jeden do arboreta v Pasece

Arboretum v Pasece, nedaleko hradu Sovince, je aktuálně v plném květu 
jarních květin, rostlinek a stromů. 

Rozkvetlé jsou aktuálně například 
chráněné koniklece, dále tulipány, 
narcisy a řada dalších rostlin postup-
ně nakvétá a vzhledem k blížícím se 
teplým měsícům se bude skutečně 
nač dívat a co při návštěvě obdivo-
vat. V arboretu si návštěvníci kromě 
příjemné procházky a obdivování 
rostlinek, trvalek, kaktusů a pomalu 
ale jistě nakvétajících stromů i růz-
ných jezírek s rybkami umístěných 
v kaskádách prostoru mohou užít 
také velmi příjemného posezení ve 
vyhlídkových domečcích, které jsou 
tady postavené. Arboretum vzniklo 
na rekultivované skládce ve starém 

lomu a v současnos-
ti zde roste více než 
tři tisíce různých 
rostlin, které pochá-
zejí z různých kou-
tů světa. Zakladatel 
Ing. Radim Slabý si 
tento prostor bývalé 
skládky vybral zá-
měrně – vzhledem 
k slunné poloze se 
zde rostlinám skvě-
le daří. Na výstavbu 
zídek a květino-
vých teras byl pou-
žit čedič, který má 
pro rostliny skvělé 
vlastnosti – dobře 

propouští vodu a tím, že se dobře za-
hřívá, vyhovuje teplomilným rost-
linám. Arboretum majitel neustále 
rozšiřuje, takže návštěvníci, kteří se 
dorazí v různých ročních obdobích, 
mají možnost obdivovat vždy něco 
nového a prozkoumat, jak sem Ar-
boretum Paseka Makču Pikču rozši-
řuje a rozrůstá do krásy. Otevřeno je 
vždy od 9 do 18 hodin, kromě pon-
dělků, ale během letní sezony a svát-
ků je otevřeno i v pondělí. Kromě 
procházky po arboretu si tady lidé 
mohou koupit i skalničky a trvalky 
nebo něco z nabídky kaktusů. Své si 
najde skutečně každý.                    (lk)

Bruntálský Open Mic  
v květnu představí opět  

velmi zajímavý program
Již po jedenácté se mohou setkat v prostorách 
podniku Grand Pub v Bruntále příznivci 
multižánrového festivalu Bruntálský Open Mic, 
který se zde bude konat v sobotu 21. května  
od 19 hodin. 

Zdejší scéna je jako již tradičně připravena pro 
umělce, ale i pro nadšence-umělce a amatéry, kteří 
tvoří pro radost a zatím třeba jen do šuplíku. Prefe-
rována a pořadateli i publikem je ceněna především 
vlastní a originální tvorba. Kromě sestaveného a do-
předu připraveného programu z předem přihláše-
ných účinkujících mají možnost se přihlásit i odváž-
livci přímo z publika, kteří by se chtěli bruntálské 
veřejnosti představit a ukázat, co umí. Proto tedy 
neváhejte, a pokud ve vás dřímají umělecké touhy, 
přijďte a předveďte se. S sebou hudební nástroje, 
rekvizity a další potřebné předměty k vystupování, 
vše ostatní už se vyřeší na místě. V květnu se podle 
přichystaného programu můžete těšit na písničkáře 
Marka Dusila, který k nám dorazí až z Prahy, dále 
vystoupí a něco ze své tvorby přečte Kamila Nová-
ková z Bruntálska. Diváci si poslechnou kapelu Po-
kustone z Hukvald a také tvorbu písničkáře Aleše 
Jirouška střídavě z Vrbna pod Pradědem a Brna. 
Dalším hudebním hostem bude Petr Linhart z Prahy 
a připraven bude stánek Remi z Bruntálu. Otevřené 
zůstává, kdo vystoupí z publika. Bruntálský Open 
Mic se koná již třetím rokem a za tu dobu se na pó-
diu v Grandu vystřídalo několik desítek zajímavých 
hostů. Na multižánrové večery obvykle dorazí pís-
ničkáři, kapely, také mladí spisovatelé, cestovatelé  
a další umělci. Přítomen je vždy i stánek s rukoděl-
nými výrobky, kde se mohou diváci nejen pokochat, 
ale výrobky si i v případě zájmu koupit.                 (lk)

Arboretum Makču Pikču v Pasece je skvělým tipem na 
výlet.                                                                       Foto: lk

Jízdu parním vlakem si mohou zájemci letos poprvé užít v nedě-
li 8. května.                                                                          Foto: lk

Pokračování z titulní strany
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Město Bruntál se dlou-
hodobě potýká s neplatiči 
jak v bytových domech, tak  
i u nájemců za nebytové pro-
story. K 31. 12. 2015 dlužilo 
27 dlužníků za nebytové 
prostory celkem 418 000 Kč. 
Alarmující stav je u dlužní-
ků za bytové prostory, kde 
celkem 680 dlužníků dluží 
17 089 020,09 Kč. Ano, tato 
čísla jsou alarmující, nic-
méně někteří dlužníci, kteří 
se dostali do potíží z důvo-
du ztráty zaměstnání nebo 
nedobytných pohledávek  

u svých odběratelů, se ptají 
zastupitelů města- platí pro 
všechny stejný metr?

Hana Šutovská, ředitelka 
Domova pro seniory v Kr-
nově, bruntálská komunál-
ní ikona, která nejvíce ab-
sentuje na zasedáních rady  
a zastupitelstva města, rad-
ní a dlouholetá zastupitel-
ka za KSČM, nyní Bruntál 
2010 pana starosty ing. Petra 
Ryse, MBA dluží 67 336 Kč 
již více jak 15 let za neuhra-
zený nájem na Zámeckém 
náměstí 4, kde provozovala 

svůj obchod. Tento dluh ni-
kdy nesplatila a za zvláštních 
okolností ji byl údajně již 
prominut.

Občané se právem ptají, 
zda-li jim Hana Šutovská své 
„know how“ nemůže sdělit 
na nejbližším veřejném za-
sedání zastupitelstva města 
dne 12. 4. 2016, aby mohli 
postupovat stejně a své dlu-
hy přenést k tíži našeho měs-
ta, kde někteří „vyvolení“ si 
mohou dovolit cokoliv.

Hana Šutovská se také pro-
slavila působením ve zkra-

chovalé bruntálské nemoc-
nici a neslavným působením 
ve Slavoji Bruntál, kde zapří-
činila ztrátu gymnastického 
sálu a krach tohoto oddílu.

Zůstává otázkou co od této 
radní můžeme dále oče-
kávat... Na předvolebním 
billboardu před nákupním 
střediskem Billa slibovala 
zahraniční investory a vy-
tvoření nových pracovních 
míst. Vědí občané jak daleko 
je i tento její volební slib?

Daniel Makay

Jelikož od začátku součas-
ného volebního období vní-
mám silné snahy za každou 
cenu škodit městu Bruntál,  
a to včetně využití lží a smy-
šlenek týkajících se mé osoby, 
rozhodla jsem se krátce zare-
agovat. 

Posledním pokusem je člá-
nek pana Daniela Makaye, na 
který reaguji a v němž se autor 
v zájmu dosažení svých nena-
plněných ambicí snaží očernit 
moji osobu. Pokud by si ově-
řil fakta, což zjevně neučinil, 
dospěl by k závěru, že jeho 
tvrzení nejsou pravdivá a ob-
jektivní. Vědí to všichni, kteří 
jsou dobře informováni o zá-

ležitostech, jež si pan Makay 
k útoku na moji osobu zvolil.

Nikdy jsem nebyla nájem-
cem nebytových prostor na 
Zámeckém náměstí 4, niko-
mu nic nedlužím, žádný dluh 
na mne není a nebyl veden  
a nikdy neexistoval. Tvrzení 
Daniela Makaye o mém „dlu-
hu za neuhrazený nájem“ je 
čistá lež, pramenící, v lepším 
případě, z jeho nevědomosti.

Abych Daniela Makaye 
uvedla do reality, zopakuji 
fakta o neexistujícím závazku 
mého bývalého manžela ve 
vztahu k uvedenému nebyto-
vému prostoru: Odbor správy 
majetku města předal mému 

bývalému manželovi uvede-
ný nebytový prostor k užívá-
ní bez zajištění samostatné 
přípojky elektrické energie. 
Daný prostor nemohl být řád-
ně využíván, což zastupitel-
stvo uznalo svým usnesením 
č. j. III/27 ze dne 18. 9. 2001. 
Taková je skutečnost, a to už 
bezmála patnáct let.

Stejně tak není jasné, co chtěl 
Daniel Makay sdělit tvrzením 
o mém „neslavném působe-
ní“ ve Slavoji Bruntál. Má na 
mysli snad to, že jsem zde více 
než deset let trénovala děti  
v basketbalovém oddíle? Po-
kud jde o oddíl sportovní 
gymnastiky, ten působí jako 

samostatný subjekt, nadále 
úspěšně funguje a k přípravě 
využívá nový gymnastický sál. 

Nikdy jsem nepracovala  
v nemocnici, která zkracho-
vala. To je lež. Pracovala jsem  
v Podhorské nemocnici v le-
tech 2006 až 2014, která sta-
bilně funguje už více než 10 let  
a v rámci možností se rozvíjí.

Namísto šíření smyšlenek, 
lží a manipulativních dezin-
formací by měl Daniel Makay 
věnovat svůj čas a energii prá-
ci pro město, jehož je zastupi-
telem, a dokázat, co pro město 
a jeho občany vykonal on.

Hana Šutovská

Názory zveřejněné v rubrice Z redakční pošty nemusejí vyjadřovat stanoviska redakce Našeho domova.  

Recyklovat je nejen správné, ale také snadné
Do jedenáctého roku fungování vstupuje v roce 2016 v České republice systém zpětného odběru a recyklace vysloužilých 
elektrospotřebičů. Je to stejný systém jako ve zbytku Evropy. Každý z nás může díky němu zdarma odevzdat svá vysloužilá 
elektrozařízení na místa odběru s tím, že budou řádně zrecyklována.

ELEKTROWIN, největší 
český kolektivní systém pro 
sběr a recyklaci elektroodpa-
du, už vytvořil na 13 000 míst 
zpětného odběru. Jejich pro-
střednictvím lidé odevzdali 
téměř 15 000 000 vyřazených 
elektrospotřebičů o hmot-
nosti více než 245 000 tun. 

Dosloužilo i vám doma ně-
které elektrozařízení? Nevy-
hazujte je do běžného komu-
nálního odpadu. Odložte je 
na sběrné místo, odkud bude 
odvezeno k ekologické recy-
klaci. Získané suroviny dále 
poslouží při výrobě nových 
spotřebičů.

Sběrná místa, kam můžete 
vysloužilá elektrozařízení 
odložit:

Sběrné dvory měst a obcí 
– na nich můžete spotřebiče 
odevzdat bez ohledu na místo 
bydliště. 

Prodejny elektro – prodej-
ci jsou povinni převzít staré 
spotřebiče při nákupu nového 
zboží systémem „kus za kus“. 
Podle novely zákona, která 
začala platit na sklonku roku 
2014, musejí obchody s pro-
dejní plochou větší než 400 
m2 odebrat i malý spotřebič, 
jehož rozměry nepřesahují 
25 centimetrů, aniž byste byli 

nuceni koupit si nový.  
Vybrané servisy – rovněž 

odebírají spotřebiče k re-
cyklaci. V rámci projektu 
„Jsem zpět“ (www.jsemzpet.
cz) můžete dokonce pomoci 
dobré věci. Pokud přinesete 
starší, ale stále plně funkční 
elektrospotřebič a ten projde 
přísnými zkouškami, můžete 
ho věnovat některé neziskové 
organizaci, například Fondu 
ohrožených dětí. 

Dobrovolní hasiči – se sbě-
rem spotřebičů pomáhá také 
už více než 1000 hasičských 
sborů po celé republice. 

Města a obce podle zákona 

musejí nejméně dvakrát roč-
ně zorganizovat svoz nebez-
pečného odpadu, do kterého 
patří i vysloužilá elektroza-
řízení. 

Společnost ELEKTROWIN 
také organizuje akce, při 
nichž můžete za odevzdaný 
spotřebič získat dárek – na-
příklad v podobě slevy na 
vstupném do ZOO nebo do 
muzea. Sledujte proto pozor-
ně internetové stránky www.
elektrowin.cz a facebookový 
profil Recyklace je legrace, 
kde najdete vždy aktuální in-
formace. 

Z redakční pošty

Platí stále v Bruntále dvojí metr na dlužníky?

Daniel Makay šlápl úplně vedle
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Řád německých rytířů – historie a budoucnost
S restituovaným majetkem hodlá řád nakládat v duchu svého hesla: „Pomáhat a léčit“. O řádu bratří domu Panny Marie  
v Jeruzalémě, známém spíše pod označením „řád německých rytířů“ nebo také „německý řád“ toho bylo v minulých letech 
napsáno hodně. 

Většinou se jednalo o texty, 
které toto řeholní společenství 
představovaly jako nějaké „cizí 
a nepřátelské“ těleso, nějakým 
způsobem spjaté s „germani-
zací“, nebo dokonce s nacio-
nálním socialismem. Seriózní 
vědecká bádání a předsudky 
nezatížený pohled do historie 
řádu ale ukazují, že skuteč-
nost byla jiná. Řád německých 
rytířů je s českými dějinami 
spojený dlouhou dobu: první 
řádové komendy byly v Praze  
a Opavě založeny už roku 
1204. Ve středověku pak pře-
devším na území Čech vznikla 
poměrně silná řádová provin-
cie („bailiva“), která se těšila 
přízni nejen širokých vrstev 
lidu (řád byl nejenom rytířský, 
ale především špitální), ale  
i vysoké šlechty a vládnoucí-
ho rodu Přemyslovců, o čemž 
svědčí různé výsady, které řád 
získal od Přemysla Otakara I., 
Václava I., Přemysla Otakara 
II. i Václava II. Středověká bai-
liva se víceméně zcela zhrou-
tila v 15. století v důsledku 
husitských válek, řád se vrátil 
na naše území opět roku 1621, 
kdy zakoupil zruinovaná seve-
romoravská panství Sovinec  
a Bruntál (1623). Za zmínku 
jistě stojí pozoruhodné sociál-
ní reformy, které řád provedl 
na svých panstvích – např. za-
vedení povinné školní docház-
ky (1663) nebo částečné uvol-
nění obyvatel z poddanství 
(1672). Roku 1696 zakoupil 
řád v té době prázdný a zchát-
ralý hrad Bouzov i s okolním 
panstvím, roku 1780 začala při 
nově objeveném minerálním 
prameni výstavba lázní Kar-
lova Studánka, v 19. století se 
přidaly řádové sestry, které za-
čaly provozovat školy, dětské 
útulky a nemocnice. 

Vztah řádu k Českosloven-

ské republice v letech 
1918–1938 byl loajál-
ní, korektní a v rám-
ci sudetoněmeckého 
prostředí vstřícný.  
P. Robert Schälzky, jedna  
z klíčových postav  
v této době a od roku 
1936 velmistr, byl  
v první polovině 20. let 
poslancem českoslo-
venského parlamentu  
a významně se podílel 
na prvorepublikovém 
sociálním zákonodár-
ství. Německá křes-
ťansko-sociální strana, 
ve které se až do roz-
hodnutí papeže Pia XI.  
o redukování počtu 
kněží v politických 
stranách angažoval, „uznala 
realitu poválečného vývoje, 
přihlásila se k existenci Čes-
koslovenska a podpořila jeho 
demokratické zřízení. 

Komunistická propaganda 
po roce 1948 se snažila vzbu-
dit dojem jakési afinity mezi 
řádem německých rytířů  
a nacionálním socialismem, 
fakta však hovoří o opaku. 
Nacisté nejenom hrubě zneu-
žili řádovou symboliku (z je-
ruzalémského kříže, který si 
předtím přivlastnil už pruský 
stát, udělali kříž „válečný“), ale 
rozhodli se řád zlikvidovat i fy-
zicky. V Rakousku jej zakázali 
bezprostředně po tzv. anšlusu 
v březnu 1938, v obsazených 
Sudetech byl řád z rozhodnutí 
příslušného říšského komisaře 
29. února 1939 rozpuštěn a jeho 
majetek byl zkonfiskován. Vel-
mistr Schälzky opustil Bruntál, 
aby mohl převzít jako generální 
představený řízení celého řádu. 
Byl však nějakou dobu držen  
v domácím vězení a kněží mu-
seli přejít do diecézní duchovní 
správy. Dva řádoví kněží skon-

čili během války v koncentrač-
ním táboře Dachau. 

Po válce byli řádoví bratři, 
stejně jako většina německých 
duchovních, zařazeni do od-
sunu německého obyvatelstva. 
Nevyhnul se mu ani velmistr 
Schälzky, přestože se u čes-
koslovenských úřadů dovo-
lával své loajality k republice  
v době jejího ohrožení i za války  
a svou žádost doložil potřeb-
nými svědectvími několika 
českých občanů. To už ovšem 
bylo v době, kdy o právním 
státu nemohla být řeč a ve 
které musel řád, stejně jako 
celá katolická církev v Česko-
slovensku, čelit komunistic-
ké proticírkevní propagandě  
a politice. Komunistická perze-
kuce se nakonec obrátila proti 
zbylým řeholním sestrám čes-
ké národnosti a proti familiáři 
P. Jindřichu Stuchlíkovi. Mi-
nulost řádu německých rytířů 
jistě není černobílá, černobílá 
není minulost žádného člově-
ka nebo společenství tvořené-
ho lidmi. Tato minulost si ale 
zaslouží posouzení spravedli-

vým pohledem, nezatíženým 
mnohými – třeba již podvědo-
mými – předsudky. Z hlediska 
budoucnosti německého řádu 
lze konstatovat, že pokud bu-
dou České provincii vráceny 
v rámci církevních restitucí 
požadované budovy, řád pře-
vezme a bude nadále provozo-
vat Lázně Karlova Studánka, 
dětské domovy v Opavě a ve 
Vrbně pod Pradědem, Střední 
průmyslovou školu stavební  
v Opavě, Základní uměleckou 
školu v Bruntále a vybuduje 
nový domov důchodců s pečo-
vatelskou službou v Bruntále. 
Bude se věnovat činnostem 
dle svého hesla: „pomáhat  
a léčit“, stejně jako to dělá  
v celé Evropě, kde provozu-
je desítky domovů důchodců  
s pečovatelskou péčí, lůžko-
vých, rehabilitačních a do-
léčovacích center podpory 
pro závislost (drogy, alkohol)  
a specializované domovy pro 
mentálně a tělesně postižené 
děti.                     

Mikoláš Černý, mediální 
zástupce Německého řádu  

Bruntálský Junák – český skaut hledá vůdce oddílů
Prosím o pomoc při hledání lidí, kteří by měli zájem pracovat s dětmi a být jejich vzorem. Potřebujeme zodpovědné nadšence, 

kteří jsou ochotni zadarmo věnovat svůj čas. Skauting je o výchově, tvorbě osobností, lásce k přírodě a umění, sportu, přátelství 
a celoživotních zážitcích. Mnohé může nabídnout i dospělým. Šiřte prosím zprávu mezi bývalé členy, známé, pedagogy, spor-
tovce, kolegy, rodiče, kamarády. Děkuji Milan Buček ml., tel.: 731 302 645

Junák – český skaut, Středisko Bruntál, z. s.

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Zástupci německého řádu v Bruntále Piotr Lewiński, Tomáš Petr Both, 
Norbert Hnátek, Dariusz Cecerski, Metoděj Hofman a Lubomír Macek.

Foto: archiv řádu
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Ani zjara vandalové nezahálejí
Oblíbená kratochvíle vandalů ve městě pokračuje  
i v dubnu. Cílem jejich aktivity se obvykle stávají lavičky, 
odpadkové koše a velice často i dopravní značky.

Další nájezd vandalů, kte-
rý směřoval k dopravnímu 
značení, zaevidovali při 
pochůzce strážníci Městské 
policie Bruntál v polovině 
dubna – na křižovatce ulic 
Dr. E. Beneše a Požárníků 
narazili na poškozenou 
dopravní značku. Někdo ji 
vyvrátil z ukotvení v dlaž-
bě tak, že držák ukotvení 
prasknul. Přitom finanční 
částky, které jsou k opra-
vě každé takové značky 
potřeba, nejsou rozhodně 

zanedbatelné. Komplet-
ní výměna zničeného 
dopravního značení se 
může snadno vyšplhat 
až k pěti tisícům korun. 
V průměru pak mají 
vandalové měsíčně na 
svědomí ve městě škody, 
které se pohybují v řá-
dech několika desetitisí-
ců korun. 

Na podobná poškození 
narazí městští strážní-
ci a samozřejmě nejen 
oni několikrát do měsí-
ce. Značky bývají nejen 
vyvrácené z podstavce, 
často také zlomené nebo 
pokreslené. Podobné 
opravy značek, ale také 

zničených laviček, košů  
a řady dalších věcí stojí 
město měsíčně vysoké část-
ky. Přesnou statistiku věcí, 
které nepřečkaly noční 
nájezdy vandalů v původ-
ním stavu, evidují městští 
strážníci a také pracovníci 
Odboru správy majetku, 
kultury a rozvoje města, 
následně pak Technické 
služby Bruntál, které uve-
dené škody likvidují a věci 
se snaží dát co nejrychleji 
do původního stavu.       (lk)

Kronikář píše
Ne všichni národní správci 

hospodařili “s péčí řádného 
hospodáře“, jak všem bylo při 
přebírání živnosti zdůrazňo-
váno. O opaku svědčí živnost-
ník Stanislav Čada, prodejce 
mlýna na třídě Maršála Stali-
na (dnes Jesenická ulice), kte-
rý odebíral výrobky z Druž-
stevní mlékárny (dnes zrušená 
v ul. Staroměstské), ale tyto 
neplatil. Na upomínky pouze 
odpovídal: „Ať mě žalují.“ Sta-
lo se, když dluh činil 170 000 
korun.

Byl proto z živnosti odvolán 
a následně bylo zdůrazněno: 
„Okamžitě ustavit nového ná-
rodního správce a dbáno toho, 
aby nebyly části německého 
majetku odcházejícím národ-
ním správcem rozkradeny.“

Ne všechny živnosti byly 
zpočátku z různých důvodů 
přiděleny. Jednou z nich byla 

hospoda „Myslivna“ v ul. 
Olbrichstrasse (dnes tř. Dr. E. 
Beneše), zbourána v 70. letech  
20. století, která byla v důsled-
ku nástupu majitele k wehr-
machtu v roce 1943 uzavřena.

Zájemce o tuto živnost La-
dislav Boček proto požádal  
o další hospodu s názvem 
„Amerika“, v někdejší Tovární 
ulici, dnes třídě Práce. Živnost 
byla jmenovanému udělena 
s odůvodněním, kdy větši-
na provozovaných živností 
se nachází uprostřed města 
a živnost, kam tuto míním 
přemístit, není žádná. Zde se 
Ladislavu Bočkovi dařilo, jak 
svědčí zápis: „Kdy Ladislav 
Boček vykonává funkci národ-
ního správce a hospodského  
k naprosté spokojenosti a ne-
bylo proti němu žádných.“ Přes 
toto hodnocení byl hostinec  
7. června 1950 „pro nadbyteč-
nost uzavřen, neboť veřejný 
zájem vyžadoval jeho vyu-

žití k jiným účelům“. Není 
však v tomto nálezu uvede-
no k jakým? Problémy ná-
rodních správců ukazují na 
hospodaření/nehospodaření 
národního správce holičství  
a kadeřnictví pana Broučka ve 
Vančurově ulici. Takto bylo 
popsáno kontrolou provedené 
Okresní jednotou živnosten-
ských společenstev Bruntál, 
počátkem roku 1946: „Provo-
zovny mají sice dobré strojní 
zařízení, ale místnosti nejsou 
upraveny podle předpisů. 
Stěny jsou zavlhlé, oprýska-
né, nevymalované.“ Přehled  
o vedení podniku není žádný 
a záznamy jsou nepatrné. 

Z těchto záznamů jsem zjis-
til tak malý obrat, že se z něj 
nedá uživit rodina se 3 dět-
mi.  Pan Brouček zaměstnává 
jednoho dělníka a jeho paní 
pracuje v dámském oddělení. 
Na upozornění, že při tak ma-
lém obratu nelze závod udržet  

v chodu, pan Brouček uvedl, 
že závod přivede k rozkvětu 
proto, že má zkušenosti jako 
samostatný živnostník.

V každém případě je třeba 
panu Broučkovi dát termín, do 
kterého musí živnost uvést do 
takového stavu, aby vykazo-
val větší výsledky. Vzhledem 
k tomu, že má 3 děti, je třeba 
postupovat mírněji. Zde je tře-
ba pro objektivní posouzení 
uvést, že ul. Vančurova je na 
okraji města pod Uhlířským 
vrchem a v této době byla ve-
lice řídce obydlena. Nabádání 
k mírnějšímu postupu bylo ve 
zprávě zdůrazněno i tím, že 
základní odměnu, kterou si 
mohl národní správce vybrat  
z tržeb, činila maximálně 2 ti-
síce korun měsíčně!!

Pokud tržba za měsíc pře-
kročila více jak 10 000 korun, 
mohl si z každých 1 000 ko-
run, dále vybrat 5 %.

 Josef Cepek

Nabízeli poskytování energií
Ve čtvrtek 7. dubna krátce po 

poledni byli strážníci upozorně-
ni na dva pouliční prodejce, kteří 
měli v Uhlířské ulici nabízet po-
skytování energií. To se potvr-
dilo na místě, kde byli zjištěni 
dva muži (ročníky 1984 a 1973), 
porušující uvedeným způsobem 
tržní řád. Oba dostali pokutu. 

Hlasitá hudba rušila
Mladík (ročník 1994) z Pěší 

ulice dostal ve čtvrtek 7. dubna 
odpoledne pokutu za narušová-
ní občanského soužití. Důvodem 
byla příliš hlasitě puštěná hudba, 
která rušila okolo bydlící nájem-
níky.

Povaloval se na 
veřejných prostranstvích
V neděli 10. dubna dopoled-

ne se městští policisté dvakrát 
setkali se silně podnapilým 
mužem (ročník 1957), který ne-
zvládl svůj stav a povaloval se na 
veřejných prostranstvích. Nej-
prve jej spatřili ležícího na zemi 
v Chelčického ulici – muže se 
jim podařilo probudit, přičemž 
dotyčný nepožadoval lékařské 
ošetření a říkal, že odejde po 
svých jinam. Nedaleko odtud jej 
však hodinu na to uviděli znovu 

ležícího na zemi, tentokrát už 
neschopného pohybu ani komu-
nikace. Nakonec jej musela od-
vézt sanitka do nemocnice.

Povolali záchranku
V úterý 12. dubna večer hlídka 

městské policie spatřila v Ruské 
ulici člověka ležícího na zemi. 
Zjistili, že se jedná o muže (roč-
ník 1959), jehož postihly zdra-
votní problémy. Přivolali mu 
rychlou záchrannou službu, kte-
rá jej odvezla do nemocnice. 

Další porušení tržního řádu
V průběhu uplynulých čtrnác-

ti dnů strážníci zaznamenali už 
druhé porušení tržního řádu, a to 
ve čtvrtek 14. dubna odpoledne. 
Tentokrát byli přestupci dva muži 
(ročníky 1988 a 1984), kteří v Je-
senické ulici nabízeli služby v ob-
lasti energií. Oba dostali pokutu. 

Obtěžoval v nemocnici
V sobotu 16. dubna večer byli 

ze stejného důvodu na chirur-
gickém oddělení bruntálské 
nemocnice, kde po ošetření  
a propuštění začal dělat hluk sil-
ně podnapilý muž (ročník 1974). 
Do příjezdu hlídky si lehl na zem 
v chodbě nemocnice. Strážníci 
jej z budovy nemocnice vyvedli.

Enormní zájem měli tentokrát 
neznámí vandalové o značení 
na křižovatce ulici Dr. E. Bene-
še a Požárníků. 
Foto: Městská policie Bruntál

Informační servis Městské policie 
Bruntál
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Devadesátiny oslavil Emil Rohel
6. 4. Pavlína Kunčarová (1966) Lomnice-Tylov, 

Alois Oršulík (1929) Bruntál, 8. 4. Edvard Dědic 
(1940) Bruntál, 9. 4. Božena Čušková (1945) Břidličná, 
Miloslava Kaňáková (1945) Bruntál, 12. 4. Jiří Švédík 
(1935) Lomnice-Tylov, 13. 4. Miroslav Střižík (1925) 
Bruntál, 15. 4. Marta Hejlová (1946) Staré Heřminovy, 
Vlasta Raabová (1947) Leskovec, 16. 4. Václav Mazal 

(1924) Bruntál, 17. 4. Oldřich Rafaj (1944) Staré Město, Vilém 
Kupka (1935) Břidličná, Jaroslav Juračka (1952) Bruntál, 18. 4. 
Václav Cafourek (1920) Bruntál, Vlastimil Kaiser (1934) Bruntál.

Devadesáté narozeniny osla-
vil v polovině dubna pan Emil 
Rohel, který se narodil v okre-
se Karviná, ale převážnou část 
svého života prožil v Bruntále. 
„Můžeme panu Rohelovi  je-
nom závidět, že je stále aktiv-
ní, a dokonce se velmi zajímá  
o veřejné dění nejen ve svě-
tě, ale i v našem městě,“ kon-
statoval místostarosta města  
Ing. Libor Unverdorben, kte-
rý jako zástupce města panu 
Rohelovi popřál k tomuto vý-
znamnému jubileu především 
pevné zdraví a splnění všech 
životních přání.                         (EM)

Scházíš nám, 
zůstaly 

jen vzpomínky
Dne 21. dubna 2016 jsme 

si připomněli nedožité  
80. narozeniny pana 
Zdeňka Zgažara.

S láskou vzpomínají 
manželka Marie, dcera 
Marie a synové Zdeněk  
a Martin s rodinami. 

Výbor Sdružení osob zdravotně postižených Bruntál blahopřeje 
členům, kteří v měsíci květnu oslaví své životní jubileum, a přeje 
jim hodně štěstí, zdraví a osobní pohody do dalších let.
80 let:	 Pavel Děkan
75 let:	 Květoslava Hradilová, Margareta Děkanová
70 let:	 Zdena Dienerová
65 let:	 Taťana Dlugošová, Emilie Škapová, Milan Botek
60 let:	 Anna Rokosová

Odcizení střešních šablon
Z neděle 24. na pondělí  

25. dubna ve Vrbně pod Pra-
dědem na zahradě domu  
v Dělnické ulici odcizil pachatel 
přes dvě stovky volně usklad-
něných střešních hliníkových 
šablon. Způsobená škoda činí 
15 tisíc korun. Vrbenští policis-
té věc prověřují pro podezření  
z přečinu krádeže.

Čtyři roky měl manželku 
fyzicky napadat

Za letošní rok, tedy nece-
lé čtyři měsíce, se policis-
té na území okresu Bruntál 
zabývali 35 incidenty, které 
měly znaky domácího násilí.  
V osmi případech jsme vyká-
zali násilnou osobu z obydlí, 
což je o tři případy více než 
za stejné období loňského 
roku. Za celý rok 2015 jsme 
vykázali celkem šest osob  
z obydlí. Letos byly tři vy-
kázané osoby na Krnovsku 
a Rýmařovsku, jednu osobu 
vykázali policisté na Bruntál-
sku a jednu na Albrechticku. 

Poslední případ domácího 
násilí řešili krnovští policisté 
v průběhu víkendu. Násilník 
ve věku 44 let měl od roku 
2012 psychicky a fyzicky na-
padat svou manželku. Také 

jí měl vyhrožovat zabitím. 
„Policisté násilníka vykáza-
li z obydlí na deset dní. Byl 
pod vlivem alkoholu a skončil 
na záchytné stanici v Opavě.  
Po jeho vystřízlivění byl zadr-
žen a policejní komisař zahájil 
jeho trestní stíhání z přečinu 
nebezpečného vyhrožování  
a zločinu týrání osoby žijící ve 
společném obydlí,“ doplnila 
policejní mluvčí Pavla Jirouš-
ková. Obviněný byl vzat do 
vazby a hrozí mu trest odnětí 
svobody do výše osmi let. 

Poškodil auta
Vrbenští policisté sdělili ve 

zkráceném přípravném říze-
ní podezření 34letému muži 
z přečinů výtržnictví, po-
rušování domovní svobody  
a poškození cizí věci. Po-
dezřelý měl dne 9. 4. 2016 
ve Světlé Hoře, Dětřichovi-
cích po předchozím požití 
alkoholu vběhnout bosky 
na silnici, kde vstoupil do-
prostřed komunikace a tím 
donutil postupně k zastave-
ní dvě projíždějící vozidla-
Octavia. Po jejich zastavení 
vyskočil na kapotu motoru, 
kterou promáčknul. Násled-
ně údery pěstí u obou au-
tomobilů rozbil čelní skla.  

Po tomto incidentu ještě vbě-
hl na pozemek rekreační cha-
ty, kde rozbil pěstí sklo vstup-
ních dveří. Svým jednáním 
způsobil škodu ve výši pře-
sahující 27 tisíc korun. „Po-
licisté se krátce po oznámení 
dostavili na místo a muže za-
jistili. Dechová zkouška u něj 
vykázala hodnotu přesahující  
1,5 promile. Po sdělení pode-
zření muž policistům uvedl, 
že není schopen vysvětlit, proč 
to udělal, že toho velmi lituje. 
Část vzniklé škody také po-
škozeným již uhradil,“ řekla 
bruntálská policejní mluvčí 
Pavla Jiroušková.

Policejní akce v lesích 
V sobotu 23. dubna se na Vr-

bensku a Albrechticku konala 
policejní akce, které se účast-
nili i revírníci Lesů České re-
publiky. Akce byla zaměřena 
na dodržování bezpečnosti  
a ochrany zdraví při práci  
v lese, eliminaci trestné  
a přestupkové činnosti v sou-
vislosti s těžbou a přepravou 
dřevní hmoty, dodržování 
dopravního značení řidiči po-
užívajícími lesní cesty a pro-
blematika bezpečnosti silnič-
ního provozu také v souvislosti  
s překročováním nosnosti 

nákladních automobilů pře-
pravujících dřevní hmotu  
a poškozování komunikací. 
„Vrbenští policisté využili při 
této akci také novou čtyřkolku 
Gladiator X8 v policejním pro-
vedení, což je motocykl, který 
slouží ke zvýšení dostupnos-
ti v nepřístupném a horském 
terénu. V průběhu akce jsme 
zjistili přestupky zejména na 
úseku dodržování dopravního 
značení v souvislosti se záka-
zem vjezdů do lesů, které jsme 
řešili ve čtyřech případech udě-
lením blokové pokuty. V těch-
to akcích budeme pokračovat  
i v následujícím období,“ řekla 
bruntálská policejní mluvčí Ji-
roušková. 

Rozloučili jsme se

Oslavenec Emil Rohel.  Foto: EM

Nová policejní čtyřkolka v akci.
Foto: PČR

Servis Policie ČR
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Pieta v chrámu jarního lesa
V letošních májových dnech budeme slavit již 71. výročí osvobození Československa sovětskou armádou a spojenci. V Bruntále 
se sejdeme k uctění památky 805 padlých mladých chlapců z Ruska, Ukrajiny, Běloruska, Moldavska a ostatních zemí bývalého 
sovětského svazu, kteří položili své mladé životy na prahu míru a svobody v boji proti hrůznému nacismu a fašismu v okrese 
Bruntál, od března na Osoblažsku až po počátek května na Bruntálsku. 

144 tisíc rudoarmějců na 
území ČSR, 600 tisíc na úze-
mí Polska a v dalších zemích 
– Bulharsku, Rumunsku, Ma-
ďarsku a Rakousku – až po 
Berlínskou operaci, celkem  
27 milionů obětí ze SSSR  
v druhé světové válce. 

My, účastníci pietních vzpo-
mínkových akcí v Bruntá-
le, vzpomeneme oběti letos  
6. května 2016 v 16:00 ho-
din na hřbitově u památníku 
osvobození Rudou armádou; 
v Lomnici 6. května v 14:00 
hodin nahoře u kostela při 
památníku koncentračního 
tábora – osvětimské pobočky, 
kde hned na počátku války 
bylo internováno několik set 
sovětských zajatců v několika 
vlnách až do roku 1945 a za 
krutých podmínek zemřelo 
hladem a bylo zimou, chladem 
a chorobami umučeno asi 340 
zajatců, ale počty mohly být 
ještě vyšší. 

V Lomnici jsou dva památ-
níky obětem pobočky osvě-

timského koncentračního 
tábora: vlevo od silnice Brun-
tál–Olomouc, před přejezdem 
železniční tratě, a nahoře  
u kostela vedle hřbitova. 
Zde se každoročně scházíme  
k vyjádření úcty a poklonit se 
památce mladých lidí, kteří 
se obětovali za naši svobodu  
a na něž marně čekali a čekají 
jejich rodiče, ženy, lásky, děti 
a nyní jejich vnuci, pravnuci 
a blízcí. Tak je to každoročně. 

V dubnu navštěvujeme 
místo v jarním lese u Velké 
Polomi, kde skončily životy 
dvou sovětských letců na Il-2 
Šturmovik, kteří se po boji 
zřítili do lesního chrámu. 
Ppor. I. P. Kiotov a střelec  
N. A. Komlev. Jsou to dva 
symboly z těch 144 tisíc pad-
lých vojáků Rudé armády. Dne 
17. dubna 2016 i naše malá 
delegace Česko-ruské společ-
nosti, Klubu českého pohrani-
čí (KČP) a OV a MěV KSČM 
Bruntál se poklonila jejich 
památce. Spolu se zástupci 

Moravskoslezské krajské rady 
KČP, Českého svazu bojov-
níků za svobodu, Čs. obce le-
gionářské, zástupci Armády 
ČR, Klubu vojenské historie, 
starostky Velké Polomi, dětí, 
mládeže a mnoha občanů. 

Čestné salvy, básně předne-
sené dívkami ZŠ Velká Po-
lom, krásná houslová sklad-
ba, projevy atašé Generálního 
konzulátu Ruské federace  
v Brně Sergeje Mitjajeva  
a honorárního konzula RF  
z Ostravy Aleše Zedníka, udě-
lování vyznamenání národní 
rady KČP a jiné, hymny Čes-
ké republiky a Ruské federace, 
pochod Svatá válka a Pochod 
padlých revolucionářů, to vy-

tvořilo kolorit a krásné a dů-
stojné prostředí vzpomínek na 
všechny osvoboditele. 

A opět se haraší se zbraně-
mi, agresor křičí na Ruskou 
federaci, k jejímž hranicím 
se posunul a provokuje; u nás 
se chystá arogantní jízda US 
Army. Svět vře kvůli rozvrá-
cení středomořských a dal-
ších arabských zemí, zase se 
musíme obávat, že naše země 
bude zemí prvního úderu  
a mohou umírat děti, občané, 
celá naše vlast. Postavme se 
proti válce – mír je nejvyšší 
hodnota na světě. 
Za Městskou radu KČP a Čes-

ko-ruskou společnost Bruntál
Josef Halabala

Hledáte pracovní uplatnění?
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál, hledá do svého týmu 
pracovníky následujících profesí:
6x Dělník výroby pro nepřetržitý a třísměnný provoz
1x Údržbář technologických zařízení – strojní zámečnictví, 
svařování, údržba a opravy zařízení 
1x Garant prodeje – VŠ, zahraniční obchod, pokročilá 
angličtina Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 
1938/46c, Bruntál, 792 01, tel. 555 530 312, e-mail: personal-
ni@macco.cz, web: www.macco.cz 

Alfa Plastik, a.s., hledá do svého týmu pracovníky následu-
jících profesí:
Operátor v plastikářské výrobě – obsluha lisu, opracování, 
montáže a vizuální kontrola výlisků
Kontakt: Opavská 1435/45, 792 01 Bruntál. tel.: 554 720 160 
nebo 727 895 428, e-mail: personalni@alfaplastik.cz, web: 
www.alfaplastik.cz

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám po-
skytne zdarma prostor. 
Více informací na nasdomov@mubruntal.cz. 

Vzpomínka ve Velké Polomi.                                         Foto: archiv
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Aktuální infor-
mace z dění ve 
městě vždyna 
www.mubrun-

tal.cz.

Florbalisté Olympie jen jednou prohráli, přesto jsou čtvrtí
V sobotu 9. dubna se vypravil florbalový oddíl mladších žáků TJ Olympia Bruntál do Brušperku, kde pořádal svůj turnaj FBK 
Škorpioni Ostrava. Když by se napsalo, že náš tým skončil na čtvrtém místě (z pěti), zastínilo by to náš vcelku dobrý výkon. 

Vždyť v prvním zápase pro-
ti Karviné jsme dvakrát pro-
hrávali, přesto jsme nakonec 
získali tři body za výhru 4:3. 

Ve druhém zápase proti Čes-
kému Těšínu jsme prohráva-
li tři nula, ale minutu před 
koncem jsme snížili na rozdíl 

jednoho gólu. V závěru jsme 
zkusili hru v šesti bez branká-
ře, bohužel i přes velkou šanci 
se nám vyrovnat nepodařilo. 
Ve třetím utkání jsme změři-
li síly proti budoucímu vítězi 
turnaje FBC Bystroň Group 
Ostrava. Zápas to byl opravdu 
napínavý a náš tým hrál per-
fektně, půl minuty před kon-
cem utkání jsme vedli 6:5, os-
travský tým odvolal brankáře  
a obrovským tlakem nás se-
vřel v obranném pásmu. I přes 
velkou snahu ubránit výsledek 
jsme se nevyvarovali chyby, 
kterou jeden z ostravských 
hráčů potrestal pár vteřin 
před koncem vyrovnávacím 
gólem. V posledním zápase 
proti domácím Škorpionům 

jsme po první půli prohrávali 
již čtyři nula. Opět po výbor-
ném výkonu ve druhé části se 
nám podařilo zápas nakonec 
přivést do remízy 4:4. Je dob-
ře, že jsme ukázali, že může-
me hrát skvělé zápasy s dob-
rými výsledky i proti silným 
ostravským týmům. 

TJ Olympia Bruntál: Kleo 
Hluštík (brankář), Viky Za-
tloukal, Martin Valentr, Mar-
tin Hloušek, Filip Jendrišák, 
Filip Leja, Adam Buchtela, 
Matěj Štenanovský, Pepík 
Černý, Honza Polák, Kuba 
Lang. Trenér Zatloukal. Za 
podporu děkujeme KM-KOV, 
Elkoplast, EmB, Pizzerie FA-
RAON. 

(RZ)

Valná hromada TJ Olympia Bruntál
Ve středu 13. dubna proběhla v Bruntále valná hromada TJ Olympia Bruntál.

V hodnotící zprávě o čin-
nosti TJ poukázal předseda TJ 
Olympia Bruntál Jan Urban 
na dobrou práci všech oddí-
lů, na vynikající reprezentaci 
mladých atletů a florbalistů, 
ale i na velkou aktivitu všech 
členů při organizování spor-
tovních akcí, mezi které pat-
řily především Mezinárodní 
večerní běh Bruntálem, Brun-
tálská kuželka a bowlingové 
turnaje ČASPV, Přespolní běh 
v parku atletů, Mezinárodní 

halový turnaj žáků a seniorů 
v kopané, dva turnaje čtyřher 
v tenise a nohejbalový tur-
naj „Otec a syn“ oddílu ČSRS 
a „Městský majáles“, který 
uspořádal oddíl seniorů U3V. 

Kladně hodnoceny byly  
i mezinárodní styky všech 
oddílů s partnerskými měs-
ty v zahraničí, ale i účast na 
turnajích a závodech doma  
i v zahraničí atletů, florbalistů 
a oddílu ČSRS. Nejvíce sil stojí 
současné vedení klubu pro-

vozování umělého trávníku  
v Bruntále a sportovního areá-
lu v Moravském Kočově. Mezi 
nejlepšími sportovci okresu se 
umístila medailistka z MČR 
a reprezentantka ČR, atletka 
Barbora Šestáková.

Předseda TJ Jan Urban  
a zároveň manažer RS ČUS 
v Bruntále poděkoval spor-
tovcům i všem členům TJ 
Olympia Bruntál za vynika-
jící reprezentaci okresu, klu-
bu i města Bruntálu a trené-

rům a vedoucím kolektivů za 
společenskou angažovanost  
a výchovu mladé generace. 
Valná hromada schválila starý 
i nový, vyrovnaný rozpočet, 
ale i plán sportovních i spo-
lečenských akcí na rok 2016, 
mezi kterými by neměly chy-
bět všechny tradiční akce. 
Byl schválen odchod oddílu 
ČASPV z ČASPV a jeho nový 
název na oddíl žen ZTV a re-
kreačního sportu. 

(ju)

Akce 
pro abonenty 

wellness 
centra 

Bruntál
Při dobití čipu za 1000 

Kč získáte BONUS 
ve výši 100 Kč. 

Nabídka platí v průběhu 
května. 

Tým TJ Olympia Bruntál v Brušperku.                         Foto: archiv
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Pavoučí děti se předvedly na lanech v parku
Městský park v Kavalcově ulici ovládly v neděli 17. dubna pavoučí děti – Středisko volného času Bruntál, p. o., pro děti z města 
připravilo další z řady oblíbených akcí, tentokrát to bylo odpoledne plné šplhání, přitahování a balancování na lanech.

V parku bylo připraveno de-
set stanovišť – nízkých lano-
vých překážek, které děti zdo-

lávaly pod dohledem, a pokud 
bylo potřeba, i za lehké pomo-
ci instruktorů. Pro všechny 

statečné, kteří se nebáli vy-
zkoušet si svou hbitost, mršt-
nost a především odvahu, byla 

na závěr za zdolání překážek 
připravena zasloužená sladká 
odměna.                                      (lk)

Vyšlápněte si na Uhlířský vrch
Už po patnácté si můžete vyjít na Uhlířský vrch díky Středisku 
volného času Bruntál, p. o., a to druhý květnový svátek, který 
tentokrát vychází na neděli 8. května, od 14 do 16 hodin.

Na dorazivší čeká poučná 
stezka, která začíná u dře-
věného altánu pod lipovou 
alejí, pro účastníky, kteří se 
toho chtějí dozvědět co nej-
více, je tedy lepší, pokud si 
cestu na Uhlířský vrch ne-
budou zkracovat přes pole, 
ale projdou si stezku celou. 
A že bude skutečně nač se 
dívat. Spolupořadateli akce 
jsou Lesy České republiky,  

s. p., Lesní správa Brun-
tál, dále Centrum osvě-
ty pro životní prostředí při 
Městském úřadě v Bruntále  
a Čápata, o. s. Každý účast-
ník obdrží navíc i pamětní 
list a pohlednici. Po celou 
dobu bude otevřen kostel 
Panny Marie Pomocné.  
V případě enormně nepřízni-
vého počasí se může stát, že 
bude akce zrušena.                (lk)

Svou zdatnost si na deseti stanovištích vyzkoušelo několik desítek 
dětí. 						          Fota: lk  

Pavoučí děti – akci v městském parku připravilo Středisko volné-
ho času Bruntál, p. o.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

16. května 2016. 
Noviny budou v prodeji

od 25. května 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Jarní probouzení parku mělo opět úspěch

Středisko volného času Bruntál, p. o., zorganizovalo v pátek 22. dubna již tradiční akci – Jarní probouzení parku, která měla 

opět díky skvělému programu, ale také hezkému počasí, na kterém venkovní akce velmi závisí, obrovský úspěch. Dorazily 

stovky dětí ze základních i středních škol, školek, ale také jen nejmenší děti s rodiči. 

Jesenická zabodovala – získala 

titul Ekoškoly

Jako jediná ve městě a jedna z mála v celém kraji získala 

základní škola v Jesenické ulici titul Ekoškoly. Podařilo se jí 

to po dlouhodobé snaze a po zhodnocení odborných auditorů 

získala velmi dobré hodnocení. 

Výlety do minulosti 2016 představily 

místa nová i osvědčená

U příležitosti Mezinárodního dne památek i letos připravilo 

město Bruntál ve spolupráci s Muzeem v Bruntále, Klubem 

Za starý Bruntál a Římskokatolickou farností Bruntál  

v polovině dubna víkend plný zajímavých akcí.

Sezona úzkokolejky 

se nezadržitelně blíží

Na první jízdu parním vlakem se mohou všichni milovníci 

železnic těšit v neděli 8. května. To vyjede parní vlak na koleje 

z Třemešné do Osoblahy v letošním roce poprvé a rozhodně 

ne naposledy. 

Úspěch Střední odborné školy 

Bruntál 

Martin Repáň, žák 2. ročníku oboru vzdělání Opravář 

zemědělských strojů se zúčastnil 19. a 20. dubna jubilejního 

20. ročníku mezinárodní soutěže žáků středních škol ve 

svařování pod názvem Zlatý pohár Linde ve Frýdku-Místku. 

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 9

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 6

Stovky dětí dorazily do parku v pátek 22. dubna. Konala se zde oblíbená akce, která pomyslně uvedla městský park  

do provozu, a to Jarní probouzení parku.                  Foto: lk
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